

Отчет
МБУК «Централизованная клубная система»
Веденского муниципального района
по профилактике правонарушений несовершеннолетних
за I квартал 2024 г.

15 января, 12:30 часов в СК с. Ца-Ведено прошла беседа «Конституция – основной закон страны» с детьми, по профилактике правонарушений несовершеннолетних.

В ходе мероприятия провели диалог о правонарушениях, видах ответственности за них, а также были рассмотрены типичные ситуации и правильные решения выхода из них. Совместно со специалистом СК разобрали, какие причины способствуют, какие препятствуют совершению правонарушений. Ребята смогли проявить активность в объяснении значения тематических русских пословиц. Все получили памятки «Как не допустить правонарушение?».

В завершении показали поучительный видеоролик «Дети колонии». Для закрепления полученной информации участникам предложили выполнить задание: подумать и написать пример положительного поведения о себе.

Присутствовало: 28 человек.

16 января, 14:00-15:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели час общения «Закон и правопорядок» для воспитания правового сознания у молодежи. Для участия в мероприятии пригласили молодежь села.

Ведущая мероприятия рассказала участникам, что тема преступлений подростков актуальна на сегодняшний день, так как, к сожалению, не каждый подросток, осознает о совершаемых им противоправных деяниях, которые ведут к тяжелым последствиям. Ежегодно подростками совершается более 145 тысяч преступлений, практически каждый пятый из них направляется для отбывания наказания в виде лишения свободы в воспитательные колонии. Участники также обсудили какие виды юридической ответственности влекут нарушение закона несовершеннолетними.

Присутствовало: 43 человек.

19 января, в 14:00 в РДК с. Ведено прошел информационный час «Правонарушения, преступления, подросток». Мероприятие прошло по профилактике правонарушений и борьбе с преступностью. Для участия в мероприятии были приглашены: участковый села, школьники – учащиеся СОШ с. Ведено. Специалист РДК рассказала о той работе, которая проводится с трудными подростками и молодежью района.

После небольшой беседы представителя закона, организаторы встречи провели показ документального фильма «Трудно быть подростком». После просмотра картины у ребят была возможность обсудить картину, выразить свое мнение по поступкам героев фильма, отметить их положительные и отрицательные стороны.

Присутствовало: 40 человек.

25 января, 15:00 часов СДК с. Махкеты прошла игра-викторина «Ты имеешь право». На мероприятии участники узнали о правах человека, которые даются с рождения, познакомились с Конвенцией о правах человека и Конвенцией о правах ребенка. Им рассказали о высочайшем значении этих документов для детей всего мира. Подростки ответили на вопросы викторины, в игровой форме закрепили правовые знания, сформировали навыки безопасного поведения в обществе.

В заключение беседы участникам были розданы закладки, памятки из серии «Вы попали в конфликтную ситуацию — как быть?», которые содержат советы по избеганию конфликтных ситуаций. Так же была оформлена выставка-просмотр литературы правовой тематики для детей младшего и старшего возраста «Знай свои права».

Присутствовало: 55 человек.

12 февраля, в 14:00 часов в РДК с. Ведено прошел час общения «Трудовые права и обязанности несовершеннолетних» по профилактике правонарушений и преступлений среди несовершеннолетних.

В мероприятии приняли участие участковый инспектор с. Ведено.

В своем выступлении он рассказал учащимся о правилах поведения в школе и в общественных местах, призвав ребят быть не только законопослушными, но и дружелюбными и отзывчивыми по отношению друг к другу, быть совестливым, соблюдать традиции и обычаи чеченского народа.

Цель мероприятия – профилактика преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, формирование активной гражданской позиции и воспитание правового сознания учащихся. Мероприятие завершилось раздачей памяток.

Присутствовало: 40 человек.

15 февраля, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели информационный час «Интернет: плюсы и минусы общения».

С подрастающим поколением села поговорили о положительном и отрицательном влиянии всемирной сети на молодежь. Заведующий СК рассказала участникам, что с помощью Всемирной сети люди могут искать себе работу, поддерживать общение с друзьями, создавать интернет-магазины, покупать всевозможные товары, узнавать последние новости и многое другое. Также с участниками обсудили минусы интернета такие, как: формирование зависимости от общения в социальных сетях и противозаконные действия.

Присутствовало: 28 человек.

17 февраля, 14:00 часов в СДК № 2 с. Дышне-Ведено провели час общения «Трудовые права и обязанности несовершеннолетних».

На встречу была приглашена молодежь села. Заведующий СДК рассказала участникам, что можно начать трудиться с 15 лет (ст. 63 ТК РФ). Но в этом возрасте закон разрешает только легкую работу, которая не наносит

вреда здоровью. Например, подойдет должность промоутера или администратора. У подростка уже должно быть основное общее образование. У несовершеннолетних, которым 14 лет есть те же права, что и пятнадцатилетних, но для устройства на работу нужно согласие одного из родителей. Также ребята обсудили какие условия труда подходят подростку по закону и соответствует ли работа нравственному развитию.

Присутствовало: 46 человек.

26 февраля, 14:00 часов в СДК с. Махкеты прошла беседа с молодежью «Закон для всех?». В ходе мероприятия обсудили с ребятами проблему преступности среди несовершеннолетних.

Рассказали ребятам, что называется преступлением? Что такое ответственность? Что такое правонарушение? В конце беседы раздали буклеты.

Присутствовало 87 человек.

28 февраля, 14:00 часов СДК с. Махкеты прошла викторина для детей «Права человека». На мероприятии участники узнали о главных правах человека, которые даются нам с рождения, познакомились с Конвенцией о правах человека и Конвенцией о правах ребенка. Слушателям рассказали о высочайшем значении этих документов для детей всего мира. Подростки отвечали на вопросы викторины, в игровой форме закрепили правовые знания, сформировали навыки безопасного поведения в обществе.

В заключение беседы учащимся были розданы закладки, памятки из серии «Вы попали в конфликтную ситуацию — как быть?», которые содержат советы по избеганию конфликтных ситуаций.

Присутствовало: 81 человек.

1 марта, 14:00 часов в СДК с. Махкеты провели круглый стол «Роль и права в жизни общества» с учащимися средних классов СОШ села. С целью формирования правовой культуры учащихся, развитие интереса к изучению правовых вопросов в ходе мероприятия были проведены следующие игры и конкурсы «Правовая разминка», «Дерево знаний» и другие. Так же представили и информационный блок, где детей познакомили с историей возникновения права с древних времен, с правовыми организациями мирового масштаба, основными документами, защищающих права человека.

Присутствовало: 91 человек.

15 марта, 14:00 часов в СК с. Ца-Ведено провели информационный час «Интернет: плюсы и минусы общения».

В сельском клубе поговорили об положительном и отрицательном влиянии всемирной сети на молодежь. Для участия в мероприятии были приглашены подростки села. Заведующий СК рассказала участникам, что с помощью Всемирной сети люди могут искать себе работу, поддерживать общение с друзьями, создавать интернет-магазины, покупать всевозможные

товары, узнавать последние новости и многое другое. Также с участниками обсудили минусы интернета такие, как: формирование зависимости от общения в социальных сетях и противозаконные действия

Присутствовало: 24 человек.

16 марта, 15:00-16:00 часов в СДК №2 с. Дышне-Ведено провели информационный час «Мы в ответе за свои поступки». Мероприятие по профилактике нарушений среди несовершеннолетних провели в сельском Доме культуры. Специалист СДК рассказала подросткам какие преступления совершаются несовершеннолетними, и какое наказание влекут подобные нарушения.

Участникам привели свежую статистику правонарушений несовершеннолетних на Северном Кавказе. Мероприятие направлено на обеспечение принципов толерантности – гармонии между различными конфессиями, политическими группами, уважении к разнообразию различных мировых культур, цивилизаций и народов.

Присутствовало: 48 человек.

**И. о. директора МБУК «ЦКС»
Веденского муниципального района /**



/ А. А. Айсагурова